

特朗普狂言 「有權干預上屆大選」

哈里斯團隊斥凌駕法律 評論員：等於公開認罪

香港文匯報訊 目前距離2024年美國總統大選只有兩個月，共和黨總統候選人特朗普仍不忘上次大選，語出驚人地聲稱他「完全有權」干預2020年大選。民主黨總統候選人哈里斯的競選團隊隨即批評這些言論，指是特朗普認為自己「凌駕於法律之上」的證據。

在剛過去周日(9月1日)播出的霍士新聞專訪中，特朗普抨擊司法部只是為了政治迫害，才對他提出刑事指控，舉動完全荒謬，稱自己被針對。特朗普還表示，他驚訝地發現上述刑事指控只提高了他的民調表現，推測其支持者一開始就不相信這些指控的真實性，「你因干預總統選舉被起訴，而你完全有權利這麼做。(一般來說)當人們被起訴時，民調數字就會下降，有否聽過(有人)在被起訴後，民調數字卻上升了？」

大肆批評哈里斯激進左翼

在談到今年大選時，特朗普大肆批評哈里斯，指責對方是「激進左翼」，無視非法移民危機，任由美國公民被殺害、強姦、搶劫，其政策只會摧毀國家。

在2020年敗選後，特朗普一再質疑選舉結果，他拒絕向總統拜登認輸，並一再宣稱選舉有大規模舞弊。2021年1月6日，大批特朗普支持者暴力闖入國會大樓，打斷認證總統選舉結果的進程，製造了「國會暴亂」，造成5人死亡、逾百名警察受傷及數百萬美元財物損失。截至去年底，美國已有逾1,200人因涉及國會暴亂被捕，其中700多人認罪，約170人在審判後被判刑，特朗普也因「干預2020年總統大選」等行為受到刑事指控。

法律專家：年邁妄想症

對於特朗普自稱有權干預大選，哈里斯競選團隊發言人奇蒂卡猛烈抨擊，稱這是特朗普領導下美國人經歷的「混亂、恐懼和分裂」狀態的又一例子，「特朗普在競選過程中承諾的一切，從『終止』憲法，到監禁他的政治對手，再到承諾將在重新當選第一天像獨裁者一樣統治，都表明他相信自己凌駕於法律之上。」

法律評論員凱蒂稱，特朗普形容自己有權干預大選，實際上等於公開認罪。另一名法律專家達西也說，任何人都無權干預選舉，特朗普若非刻意說謊，就是年邁之後患上妄想症，無論哪個原因都證明特朗普不適合擔任總統。

◆特朗普上屆敗選後宣稱選舉有「大規模舞弊」，引發大批支持者發動國會暴亂。
資料圖片



哈里斯首表態反對日企收購美鋼

香港文匯報訊 美國民主黨總統候選人哈里斯周一(9月2日)到美國鋼鐵公司總部所在地賓夕法尼亞州匹茲堡造勢，爭取工會工人選票，她就日本最大鋼鐵製造商新日鐵收購美鋼的交易首次表態，強調美鋼應繼續「由美國人擁有和營運」。英國《金融時報》稱，哈里斯的聲明是對這筆交易的最新打擊。此前美國總統拜登及共和黨總統候選人特朗普，均反對這項收購計劃。作為「美國製造」的一代象徵，美鋼曾是該國經濟支柱。這項收購計劃自去年宣布以來，在美國國內招致強烈反彈，美國鋼鐵工人聯合會一直堅決反對，稱在就業保障和遵守合約條款上，

新日鐵沒有提供足夠承諾。哈里斯近日在賓夕法尼亞州和密歇根州這兩個關鍵的工業「搖擺州」爭取藍領選票，她於周一美國勞動節當天，與拜登一起出席在匹茲堡一個工會大廳舉行的集會，表示將繼續加強美國製造業，「美鋼是歷史悠久的美企，維持強大的美國鋼鐵企業，對我們國家至關重要。」

報道指出，儘管美國鋼鐵工人聯合會和美國汽車工人聯合會的領袖都對哈里斯表達支持，並多次抨擊特朗普是工人階級的「偽擁護者」，但哈里斯爭取普通工會成員支持仍非常艱巨，因這些工會成員近年逐漸轉向共和黨。



◆哈里斯到賓夕法尼亞州和密歇根州爭取藍領選票。
路透社

美民調：僅29%受訪者認為 特朗普會接受選舉結果

香港文匯報訊 美國廣播公司(ABC)與民調機構 Ipsos 聯合進行的民調指出，81%受訪者認為不管11月大選的結果如何，都會合理正當，所以準備接受；至於兩名主要候選人方面，68%受訪者認為民主黨的哈里斯準備好接受結果，但認為特朗普會那麼做的只有29%。

在8月30日公布的調查中，92%的哈里斯支持者表示，他們個人已準備好接受選舉結果，但特朗普支持者的比率只有76%，21%「特粉」稱沒準備好接受選舉結果。此外，政治分裂影響民調結果很深，僅6%哈里斯支持者認為特朗普已準備好接受選舉結果；若是特朗普自己的支持者，認為他準備接受結果者只有58%。

民調顯示，特朗普否認2020年選舉結果的說法，在某些民眾獲得回響。34%受訪者對選舉計票準確沒有信心。對選舉計票很有或相當有信心者為65%。認為總統拜登並未名正言順贏得2020年選舉的同樣有34%，自他就任以來並未改變。

不同黨派對計票的信心差距很大，51%共和黨人沒有信心計票會準確，相反九成民主黨人對計票有信心。

以總理向喪生人質家屬道歉 堅持「費城走廊」永久駐軍

香港文匯報訊 6名以色列人質在加沙喪生事件，觸發以色列70萬人大示威及全國罷工後，以色列總理內塔尼亞胡周一(9月2日)晚舉行特別記者會，向遇難人質家屬道歉，但他同時稱不會在作為人質協議談判條件的「費城走廊」駐軍問題上讓步。

指責埃及 反擊拜登批評

《耶路撒冷郵報》報道，內塔尼亞胡罕有地向6名以遇難人質家屬道歉，表示他正夜以繼日地工作，尋找一切可能途徑，把以方剩餘被扣押人員帶回以色列。他還說，以色列現階段4個軍事目標，包括摧毀哈馬斯、解救所有被扣押人員、確保加沙不再對以構成威脅，以及保證以北部邊境地區居民重返家園，前3個目標均與「費城走廊」相關，因此以色列必須將其「費城走廊」的軍事存在永久化，他還指責埃及政府未能保證埃及與加沙邊界區域的安全。

美國總統拜登同日指責內塔尼亞胡沒有為達成停火協議以解救剩餘人質作出「足夠」努力。拜登表示，即將向以色列和哈馬斯雙方就釋放被扣押人員的協議提出最終建議。被問及是否計劃本周提交該建議時，

他表示「非常接近了」。內塔尼亞胡在記者會上則駁斥拜登的批評，稱「沒有人會在人質問題上對我說教」。他指拜登應對哈馬斯而非以色列施加壓力，特別是在人質死亡之後，他稱5天前美國高級官員還在談論以達成協議的靈活性和決心，「現在我們又被要求表現得嚴肅一點？我們被要求作出讓步？這會給哈馬斯傳遞什麼信息？這等於殺死更多人質。」



◆內塔尼亞胡在記者會上向喪生人質家屬道歉。
法新社

酒店員工赤裸下體入房 在英女難民屢遭性騷擾

香港文匯報訊 許多女性難民為逃避性剝削，赴英國申請庇護，然而在安置難民的酒店內，她們仍遭到酒店員工的脅迫甚至性騷擾。《衛報》引述慈善組織「女性支持難民女性」最新報告顯示，這些員工隸屬與內政部合作、負責安置難民的承包商，近半數受訪在英女性難民稱，她們在酒店內遭到性騷擾，萌生自殺念頭。

截至今年6月，合共8,029名女性難民暫住在英國的酒店內，過去10年間，約65%至85%赴英女性難民都是性暴力受害者。研究訪問來自26個不同國家的63人，她們稱許多酒店男員工未經允許，赤裸下半身闖入房間騷擾她們。許多受訪者也稱遭到虐待，其中一名受訪者曾在宵禁後僅10分鐘回到酒店，但被鎖在門外，險些被拒絕進入酒店過夜。

宵禁後僅10分鐘回到酒店，但被鎖在門外，險些被拒絕進入酒店過夜。

一名受訪者稱，她曾遭一名酒店經理每天性騷擾，「他不停敲我的門，要求我和他出去約會，警告我說『你在外面找男人，但我們就在這等你。』」該女子表示，她後來因病暫住友人家中，康復後卻被直接趕出酒店，能證明她身份的內政部文件均被酒店管理人員丟棄，令她過去一年大多數時間露宿街頭。

報告指出，在英女性難民暫住酒店期間，每周只有約8.8英鎊(約90港元)津貼，多數女性無法離開酒店，也無法購置衛生用品。報告呼籲內政部徹查性騷擾問題，為女性難民提供安全的住宿。

美扣押馬杜羅專機 委斥海盜行為

香港文匯報訊 美國司法部周一(9月2日)宣布，在多米尼加扣押委內瑞拉總統馬杜羅使用的飛機，理由是其「違反美國的出口管制和制裁法律」。

美司法部長加蘭發聲明稱，司法部扣押的這架達索「獵鷹」900EX型飛機，是通過一家空殼公司以1,300萬美元(約1億港元)「非法」購買，並從美國走私出境，供馬杜羅及其親信使用。美國有線新聞網絡(CNN)報道，馬杜羅此前曾乘坐這架飛機出國訪問。

加蘭說，飛機將應美方要求轉移至佛羅里達州，司法部將繼續追查違反制裁和出口管制的人員，以防他們「利用美國資源破壞國家安全」。委內瑞拉拉外長希爾在社媒上指責美方舉動為「犯罪」和「海盜」行為，譴責美方單方面、非

法在全球實施強制措施。委政府在聲明中說，保留採取任何法律行動以彌補委方所受損失的權利。

這一事件距馬杜羅連任總統僅一個多月，成為美委關係長期緊張的最新信號。



◆美國指馬杜羅專機在美「非法」購買。網上圖片

英暫停向以發放30項武器出口許可證

香港文匯報訊 英國外交大臣拉米周一(9月2日)表示，英國將立即暫停向以色列發放30項武器出口許可證。

包括戰機無人機等零部件

拉米當天在國會下議院就英國對以色列武器出口許可證政策發表講話指出，英國評估認為，向以色列出口某些軍事產品存在明顯風險，它們可能被用於實施

或協助嚴重違反國際人道主義法的行為。英國將立即暫停向以方發放約350項武器出口許可證中的30項，其中包括戰機、直升機和無人機等零部件。

拉米說，這一決定不會對以色列的安全產生實質性影響，英國將繼續支持以色列根據國際法行使自衛權。以色列外長卡茨發聲明稱，以色列對英政府作出的一系列決定「感到失望」，其中包括暫停向以發放部分武器出口許可證的決定。